
 
 
bb_sgprod-858217.doc 

 

Kantonsrat St.Gallen 51.06.62 

 

 

 

Interpellation Büeler-Flawil / Gilli-Wil (43 Mitunterzeichnende): 

«Salzburger Grenzwerte von 0.06 V/m für Mobilfunkantennen in Liechtenstein,  

Kanton St.Gallen und Vorarlberg 

 

 

Am 26. Juni 2006 erteilte der Liechtensteiner Landtag der Regierung den Auftrag, mit den um-

liegenden Nationen, Ländern und/oder Kantonen den Kontakt zu suchen für die Einführung 

des neuen Salzburger Grenzwertes von 0.06 V/m. Dieser Wert wäre um den Faktor 100 weni-

ger als bei uns (4 bzw. 6 V/m Anlagegrenzwert) festgelegt. Mit diesem wesentlich geringerem 

Wert kann noch überall im Freien telefoniert werden. Damit wäre ein grosser Teil der Bevölke-

rung von der höheren Dauerbestrahlung entlastet. Je nach Baukonstruktion kann der 

Empfang in Gebäuden reduziert sein. Wer jeodch will, könnte mit einem Repeater (interne 

Antenne) in seinem Gebäude trotzdem vollen Empfang haben. 

 

(www.llv.li/amtsstellen/llv-ak-mobilfunk/llv-ak-mobilfunk) Kontaktangaben für Interessenten. 

 

Ich bitte die Regierung um Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Wurde die Regierung des Kantons St.Gallen von der Regierung Liechtenstein schon kon-

taktiert? 

2. Wenn nein, warum noch nicht? Liegt das an unserer oder der Regierung Liechtensteins? 

3. Wenn ja, wie verliefen diese Gespräche und mit welchem Resultat? 

4. Kann sich die Regierung diese Chance im St.Galler Rheintal vorstellen und ist sie bereit, 

mit Liechtenstein zusammen zu arbeiten? 

5. Wurden mit dem Bund schon Gespräche über die Reduktion des Grenzwertes – in nur 

einem Landesteil – geführt und wenn ja, mit welchem Resultat? 

6. Hat der Kanton zu Frage fünf eine eigene Stellungnahme abgegeben und welche? 

7. Welche Gesetze wären anzupassen um diesen neuen Grenzwert von 0.06 V/m einzuhal-

ten? 

8. Wann wäre mit einer Umsetzung zum besseren Schutz unserer Bevölkerung zu 

rechnen?» 

 

 

26. September 2006 Büeler-Flawil 

    Gilli-Wil 
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